

ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПОСЛАНИЕ
главы Нефтекумского городского округа
Ставропольского края на 2019 год

Уважаемые коллеги, партнеры и жители района!

Одна из задач, стоящих перед органами местного самоуправления, заключается в создании необходимых и благоприятных условий для интенсификации экономического роста. Достичь этого возможно путем привлечения инвестиций в реальный сектор экономики.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) за 2018 год в расчете на 1 жителя представлен на основании статистических данных и составил 40104 рублей, что на 24,7 процента ниже уровня 2017 года (53268 рублей). По данным основного инвестора ООО «РН-Ставропольнефтегаз» основными причинами снижения инвестиций в основной капитал явилось сокращение промышленного строительства.

За отчетный год малым и средним предпринимательством района введено в эксплуатацию 25 объектов на общую сумму кадастровой стоимости 91,0 млн. рублей.

За счет нового строительства, расширения, реконструкции в 2018 году в целом по городскому округу введено в эксплуатацию торговыми организациями 2,3 тыс. кв. м. торговой площади, предприятиями общественного питания 100 посадочных мест, сельским хозяйством увеличены площади зерносеменовохранилища, промышленными объектами скважины нефтяные эксплуатационного бурения 20 единиц, коммунальным хозяйством проведено на 5,2 км линии электропередачи.

В 2018 году на территории Нефтекумского городского округа Ставропольского края введено в эксплуатацию 1817 квадратных метров жилья. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, составила 18,62 кв. м., в том числе введенная в действие 0,028 кв. м. В сравнении с 2017 годом в отчетном году площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек, увеличилась на 2 га и составила 9,5 га, площадь земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства, составила 5,3 га.

Продолжается реализация инвестиционного проекта «Строительство установки очистки и переработки газа», инициатором которого является ООО «РН-Ставропольнефтегаз». За время реализации проекта проведены землеустроительные, проектно – изыскательные и строительные-монтажные работы.

Действует Инвестиционное Соглашение о реализации инвестиционного проекта «Организация участка по обезвреживанию нефтесодержащих отходов» с ООО «НПП «ЭКОБИО», суть которого - обезвреживание нефтесодержащих отходов, снижение экологической нагрузки на окружающую среду, рекультивация нефтезагрязненных земель. Предоставлен в аренду земельный участок, ведется разработка проектно-изыскательных работ.

Реализовывается инвестиционный проект «Строительство малой гидроэлектростанции на 112,9 км. Терско-Кумского канала в Нефтекумском районе Ставропольского края», инициатором проекта является ООО «ЭнергоМин». Для реализации инвестиционного проекта в аренду предоставлен земельный участок, инвестором освоено более 11,5 млн.рублей.

В декабре 2018 года завершено строительство артезианской скважины производительностью 840 м³/сут. в селе Каясула, благодаря которой все население села будет обеспечено качественной питьевой водой. Стоимость строительства составила 11 млн. руб.

В завершившемся году проведена работа по газификации улиц аула Тукуй - Мектеб, в результате которой газифицировано 80 домовладений.

За 2018 год проведены работы по восстановлению уличного освещения в городе Нефтекумск, ауле Бияш и ауле Ямангой на общую сумму 3,2 млн. рублей.

Ежегодно проводится ремонт общеобразовательных учреждений. В 2018 году на создание спортивного клуба в поселке Затеречный выделено 0,4 млн. руб., на ремонт спортивного зала в хуторе Андрей-Курган – 2 млн. руб., на замену окон в школах города и сельских населённых пунктах более - 5 млн. руб. и на ремонт кровли школы в селе Кара -Тюбе – более 4 млн.руб.

Проведены работы по ремонту 10 автодорог местного значения на общую сумму 32,5 млн. руб.

В стадии завершения капитальный ремонт здания муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр внешкольной работы» Нефтекумского городского округа Ставропольского края за счет средств благотворительной помощи компании ПАО «НК «Роснефть» в объеме 15 млн. рублей.

В 2018 году завершена реализация шести проектов развития территории Нефтекумского городского округа Ставропольского края, основанных на местных инициативах, с объемом финансирования 13,4 млн. рублей, которые направлены на создание условий для массового отдыха жителей и обеспечение условий для развития физической культуры и массовых видов спорта:

«Устройство спортивной площадки размером 20×40 м. в хуторе Андрей-Курган Нефтекумского городского округа Ставропольского края» стоимостью 1 млн. рублей;

«Обустройство сквера в поселке Зимняя Ставка Нефтекумского городского округа Ставропольского края» стоимостью 1,2 млн. рублей;

«Ремонт здания спортивного зала в ауле Новкус-Артезиан Нефтекумского городского округа Ставропольского края» стоимостью 2,3 млн. рублей;

«Благоустройство парковой зоны в ауле Тукуй-Мектеб Нефтекумского городского округа Ставропольского края» стоимостью 2,3 млн. рублей;

«Обустройство детского уличного игрового комплекса в парке отдыха города Нефтекумска Нефтекумского городского округа Ставропольского края» стоимостью 3,3 млн. рублей;

«Обустройство скейт площадки в парке отдыха города Нефтекумска Нефтекумского городского округа Ставропольского края» стоимостью 3,3 млн. рублей.

По итогам конкурсного отбора на 2019 год приняты к реализации восемь проектов, основанных на местных инициативах, общим объемом финансирования 15,8 млн. рублей, в том числе 9,8 млн. рублей - средства бюджета Ставропольского края:

«Ремонт дороги по улице Железноводской в хуторе Андрей-Курган Нефтекумского городского округа Ставропольского края» предусмотрены средства в сумме 0,9 млн. рублей;

«Благоустройство парковой зоны» в селе Ачикулак стоимостью 1,8 млн. руб.

«Благоустройство территории памятника связному партизанского отряда, погибшему в 1942 году, И.В.Макаровичу в поселке Зимняя Ставка стоимостью 1,2 млн. рублей;

«Ремонт дома культуры» в ауле Новкус-Артезиан стоимостью 1,0 млн. рублей;

«Плоскостной фонтан в городском парке (в районе кинотеатра «Мир») в городе Нефтекумске Нефтекумского городского округа Ставропольского края» стоимостью 4,3 млн. рублей;

«Ремонт помещения нежилого здания под спортивный зал по улице Эдиге, дом 35Б в ауле Тукуй-Мектеб Нефтекумского городского округа Ставропольского края» в сумме 2,0 млн. рублей;

«Обустройство многофункциональной спортивной площадки в селе Озек-Суат Нефтекумского городского округа Ставропольского края» в сумме 2,6 млн. рублей;

«Капитальный ремонт здания депо пожарной части поселка Затеречный Нефтекумского городского округа Ставропольского края» стоимостью 1,9 млн. рублей.

В целях поддержки малого и среднего предпринимательства властью предлагаются различные меры поддержки, в том числе очень популярной государственной поддержкой является предоставление микрозайма в некоммерческой микрофинансовой организации «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае». Так, в 2018 году 294 хозяйствующих субъекта округа получили поддержку на сумму 184 млн. рублей.

Для эффективного развития агропромышленного сектора сельскохозяйственным товаропроизводителям были предоставлены меры государственной поддержки:

субсидии на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области развития овощей открытого грунта в сумме 17,1 млн. рублей получили 70 крестьянских (фермерских) хозяйств и 1 сельскохозяйственное предприятие;

субсидии на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области развития растениеводства (ГСМ) в объеме 7,0 млн. рублей, данным видом поддержки воспользовались 74 крестьянских (фермерских) хозяйства и 8 сельскохозяйственных предприятий;

субсидии на возмещение части затрат на приобретение элитных семян сельскохозяйственных культур в сумме 3,1 млн. рублей получили 16 крестьянских (фермерских) хозяйства и 8 сельскохозяйственных предприятий;

субсидии на возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования в объеме 0,2 млн. рублей получили 34 личных подсобных хозяйства.

субсидии на возмещение части затрат по наращиванию маточного поголовья овец и коз в размере 18,8 млн. рублей, получателями стали 5 сельскохозяйственных организаций и 97 крестьянских (фермерских) хозяйств;

В структуре экономики Нефтекумского городского округа Ставропольского края доля промышленности составляет более 70 процентов. Развитие экономики округа имеет явную тенденцию к сохранению и увеличению ее промышленной специализации.

Общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних предприятий округа по промышленным видам экономической деятельности составил 8655,3 млн. рублей, снижение на 1,1 % против уровня прошлого года. Произошло перераспределение долей в промышленном производстве:

«добыча полезных ископаемых» увеличилась с 90,8% в 2017 году до 91,4% в 2018 году, «обрабатывающие производства» с 3,6% в 2017 году снизились до 3,0% в 2018 году.

Отмечается рост производства важнейших видов промышленной продукции. Темп роста по отдельным видам составил:

- нефть – 101,2 процента;
- попутный нефтяной газ – 104,8 процента;
- мука из зерновых культур – 157,8 процента.

Объем оборота розничной торговли за 2018 год составил 2107,4 млн. рублей, что на 0,9 % выше уровня 2017 года (2089,1 млн. рублей).

В 2018 году произведено продукции сельскохозяйственного производства в объеме 5128,3 млн. рублей (что составило к уровню прошлого года 97,1%), в том числе растениеводства на 2585,9 млн. рублей (к уровню прошлого года 92,2%), животноводства на 2542,4 млн. рублей (к уровню прошлого года 102,6%).

Валовой сбор зерна в 2018 году составил 144,6 тыс. тонн, что составило 62,8 % от урожая прошлого года. Основными причинами снижения производства сельскохозяйственной продукции стала засушливая весна, жаркое лето, в результате возникшая почвенная и воздушная засуха не позволила сельхозпроизводителям округа получить хороший урожай, как это было на протяжении последних пяти лет.

Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях составила 20806,0 рублей.

Зарботная плата работников бюджетной сферы в разрезе категорий составила:

педагогические работники дошкольных муниципальных образовательных организаций – 20646,4 руб. (рост 0,8 % к уровню 2017 г. – 20474,28 руб.);

педагогические работники муниципальных образовательных организаций – 24325,8 руб. (увеличение на 0,3 % к уровню 2017 г. – 24255,5 руб.);

педагогические работники дополнительного образования муниципальных образовательных организаций – 27640,7 руб. (увеличение на 18,1 % к уровню 2017 г. – 23410,93 руб.);

педагогические работники дополнительного образования муниципальных образовательных организаций культуры и искусства – 29892,4 руб. (рост 34,1 % к уровню 2017 г. – 22284,10 руб.);

работники муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 23818,0 руб. (увеличение на 24,0 % к уровню 2017 г. - 19202,70 руб.).

врачей – 50005,8 руб. (увеличение на 25,5 % к уровню 2017 г. - 39 848,0 руб.);

среднего медицинского персонала в учреждениях здравоохранения – 22858,0 руб. (увеличение на 31,6 % к уровню 2017 г. - 17366,0 руб.);

младшего медицинского персонала в учреждениях здравоохранения – 22878,8 руб. (увеличение на 86,7 % к уровню 2017 г. - 12255,0 руб.);

Численность субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2018 года составила 1582 единицы, в том числе 1033 индивидуальных предпринимателя, 549 глав крестьянских (фермерских) хозяйств. Рост составил 1,6 процента за счет увеличения количества глав крестьянско-фермерских хозяйств на 40 единиц.

Приятно отметить, что в 2018 году значительно снизился миграционный отток населения. Число прибывших на территорию района составило 1961 человек, выбывших – 2696 человека, миграционная убыль за год составила 735 человека (в 2017 году 1402 человека).

Отмечается стабильная демографическая ситуация. Коэффициент рождаемости составил 13,8 родившихся на тысячу человек, коэффициент смертности – 8,6 умерших на тысячу человек.

В результате естественных и миграционных процессов среднегодовая численность населения составляет 64589 человек.

Конечно, еще много нерешенных вопросов и проблем социально-экономического развития. О результатах нашей с вами работы будут говорить не столько статистические показатели, сколько ощущение и настроение людей от проводимых изменений. Обратную связь мы можем получить в ходе рассмотрения обращений и встреч с людьми.

Всех призываю работать так, чтобы слова не расходились с делом. Спрос с каждого за результат и в конкретные сроки! Качество жизни населения – это главное направление вложения инвестиций, которое мы должны сегодня рассматривать!

Глава Нефтекумского
городского округа
Ставропольского края

Д.Н.Сокуренко